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Бездротова передача електроенергії - спосіб передачі електричної 

енергії без використання струмопровідних елементів в електричному 

ланцюзі. 

Розвиток передачі електроенергії без проводів на відстань пов'я-

зано з прогресом в області радіотехніки, оскільки обидва процеси ма-

ють однакову природу. Винаходи в обох областях пов'язані з дослі-

дженням методу електромагнітної індукції і її впливу на виникнення 

електричного струму. 

Існують 3 методи передачі електроенергії таким чином. Перший - 

використання котушок індуктивності. Другий - лазерна передача енер-

гії. Третій – мікрохвилі. 

Скориставшись першим методом передачі електроенергії за до-

помогою магнітної індукції, можна заряджати електромобілі за допо-

могою полів з високими частотами. 

Будуючи дороги або автомагістраль під асфальт необхідно вста-

новити індукційні котушки, а на дно електромобілю встановлюється 

приймач. Під час того поки автомобіль проїжджає по дорозі відбува-

ється передача електроенергії. 

Для передачі електроенергії від дороги до рухомого авто, потріб-

на дуже велика потужність, адже передача має відбутися за долю се-

кунди. Тому датчики мають бути встановлені через певні декілька ме-

трів один від одного.  

Але виникають питання, що до ціни таких доріг та автомагістра-

лей, а також ККД, яке складає приблизно 40%. 

Річ у тім, що при будуванні таких доріг ми заощаджуємо на бу-

дуванні зарядних станцій. Адже будування однієї коштує від 1000 до 

2500 тисячі доларів. Також потрібно приблизно 4 години до повної 

зарядки авто. Лише зараз в Україні близько 2000 зарядних станцій. 

Використовуючи БПЕ для електромобілів, ми знизимо необхід-

ність в звичайній підзарядці авто. Вже не буде необхідності в будуван-

ні великої кількості зарядних станцій, адже частину енергії авто отри-

мує вже під час їзди.  

Таким чином існує змога для зменшити акумулятори, адже їм вже 

не потрібно накопичувати у собі якомога більше енергії, бо отримує її 

під час експлуатації. А також знизиться ціна на сам електромобіль. 
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Люди матимуть змогу придбати електромобіль, відмовившись 

таким чином від звичайного пального, на «електричне». Вже не буде 

необхідності у великій кількості АЗС, що знизить кількість шкідливих 

речовин, що виділяються в атмосферу, під час заправки звичайним 

пальним. Зменшиться кількість викидів шкідливих речовин, адже кіль-

кість авто на дизельному пальному або газу зменшиться. 
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У реаліях сучасності при проектуванні будь-якого елемента сис-

тем та мереж обов’язково звертати увагу на екологічні показники та 

нормативи. Саме тому зараз йде дуже велика мода на альтернативні та 

екологічні джерела електроенергії, такі як енергія води, повітря та со-

нця. Розглянемо енергію сонця. 

Кількість сонячних електростанцій (СЕС) постійно збільшується. 

В Україні, наприклад, вже існують десятки СЕС. Також звичайні спо-

живачі мають можливість встановити на дахах декілька сонячних па-

нелей, так як вони здаються безпечними та екологічно чистими. Про-

аналізуємо чи це справді так. 

Відпочатку СЕС потребують немалих фінансових затрат та ма-

ють відносно невелике ККД (трохи більше 20%). Окупаються вони 

довгий час, потребують затрат на утримування. Невелика жертва зара-

ди навколишнього середовища.  
Таблиця 1 – Втрати потужності в залежності від типу елементу 

Тип сонячного елементу Втрати потужності за рік, % 

 Виготовлені: до 2000 р. після 2000 р. 

Аморфний кремній (a-Si) 0.96 0.87 

Теллурид кадмію (CdTe) 3.33 0.4 

Селенід мідь-індій-галій (CIGS) 1.44 0.96 

Монокристалічний кремній 0.47 0.36 


